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建湖县实验初中2006—2007学年度

九年级月考物理试卷（2006年10月）
（考试形式：闭卷  试卷总分：100分  考试时间：100分钟）

请注意：本试卷分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷为选择题，第Ⅱ卷为非选择题. 

友情提醒：

1、答第I卷时，考生务必将自己的姓名、准考证号、科目填涂在答题卡上。

2、每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。

第I卷    （选择题   30分）

一、我会选（本题共15小题,每小题2分,共30分）

1.九（1）班《八荣八耻》宣传栏中记述着：“某高楼大厦发生高空抛物不文明行为，一位老太太被抛下的西瓜皮砸伤……”，被抛下的西瓜皮在下落过程中逐渐增大的物理量是(    )                                                   

A．动能      B．重力势能      C．重力            D．密度
2.如图所示，下列器件中属于省力杠杆的是（  ）
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3.如图所示，一均匀杠杆A处挂2个钩码，B处挂1个钩码，杠杆恰好平衡，若每个钩码质

量均为50g，在A、B两处再各加一个钩码，那么：(      )

A.杠杆仍平衡    　　            
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B.杠杆左边向下倾

C.杠杆右边向下倾                  

D.无法确定杠杆是否平衡

4.如图所示的四种情景中，人对物体做功的是（     ）  
[image: image25.png]



5.如图所示，用水平力F拉着重为100N的物体，在水平地面上向左匀速移动了5m，物体
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受地面的摩擦力大小为20N，则（     ）

A.重力做的功是500J         B.拉力大小为100N 

C.拉力大小为120N          D.拉力做的功为100J
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6.如图所示，在粗糙程度相同的表面上，用大小相等的拉力F，沿不同的方向拉物体运动相同的路程s，则下列关于拉力做功的判断中正确的是（     ）

[image: image8.bmp]
A．甲图中的拉力做功最少　　　　　B．乙图中的拉力做功最少

C．丙图中的拉力做功最多　　　　　D．甲、乙、丙三种情况下拉力做功一样多

7.下列一些物体的功率约为70W的是(     )
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8.汽车上坡时，驾驶员要换成低档，以减小汽车的行驶速度，这样做的目的是（     ）
A、省功


    B、安全
       C、减小摩擦

   D、增加爬坡的牵引力

9.工厂为了搬运一个笨重的机器进人车间，某工人设计了下图所示的四种方案（机器下方的小圆表示并排放置的圆型钢管的横截面），其中最省力的方案是(    )
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[image: image9.bmp]10.在我国古代，简单机械就有了许多巧妙的应用，护城河上安装

的吊桥装置就是一个例子，如图所示。在拉起吊桥过程中(     )

A．吊桥是省力杠杆        B．A点是吊桥的支点

C．AB是吊桥的阻力臂     D．滑轮起到省力的作用

11.在生产和生活中经常使用各种机械，关于机械的下列说法，正确的是     (     )

A．使用机械可以省力或省距离，但不能省功

B．使用机械可以省力、省距离，也可以省功

C．机械做功越快，机械效率越高

D．机械做功越多，机械效率越高
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12.如图，用滑轮组提升重物时，重800N的物体在10s内匀速上升了lm。已知拉绳子的力F为500N，则提升重物的过程中    (    )

 A．绳子自由端被拉下3 m    B．做的有用功是800 J

 C．拉力F的功率是80 W     D．滑轮组的机械效率是60％

13.我国发射的“神州六号”载人宇宙飞船完成科学实验任务后，在内蒙古准确返回，成功着陆。若飞船穿越大气层时，有一段匀速降落的过程(设飞船质量不变)，则在此过程中飞船的                                                                 (    ) 

A．动能减小，势能增大   

 B．势能减小，动能增大

C．动能不变，势能减小    
     D．动能减小，势能不变
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14.两个相同的篮球，表面潮湿，从不同高度自由落至同一地面,留下的印迹如图所示.关于初始时篮球的重力势能，下列说法正确的是(     )

A.落在a处的大              B.落在b处的大

C.两个一样大                D.无法比较大小
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15.如图所示的是一种叫做蹦极的游戏。游戏者将一根有弹性的绳子一端系在身上，另一端固定在高处，从高处跳下。图中a点是弹性绳自然下垂时绳下端的位置，c点是他所到达的最低点的位置。对于他离开跳台至最低点的过程，下面说法不正确的是（    ）

A．绳的弹性势能一直在变大

B．他的重力势能一直在减小

C．他的动能在前一段时间在增加，后一段时间在减小

D．在最低点，重力势能减到最小，动能为零，绳的弹性势能最大
建湖县实验中学九年级物理月考试卷

第Ⅱ卷（70分）

二、我会填(每空1分,共24分)
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16.如图中的起瓶器，它的支点是        (填A、B 、C或D)；若沿竖直方向用力开启瓶盖，在图中        点用力最小(填A、B 、C或D)

17.图为羊角锤的示意图
⑴.用手握住它,按图示方法拔钉子时,它是一个_______________杠杆(填省力或费力)。

⑵.用它砸钉子,由于锤头的质量较大,以同样速度运动时_____能较大,容易将钉子砸人木板。[image: image14.png]



18.在图《向左走，向右走》的漫画中，在50s的时间内，男孩提着重15N的小提琴水平向

左匀速走了100m，女孩用5N的水平拉力拉箱子向右匀速走了100m，小提琴的重力做的功

是_____J,他们中，对物体有做功的是____（选填“男孩”或“女孩”），做功的功率是______W．

19.如图是一种开瓶器。使用时将螺旋钻头旋进软木塞，再用双手按压把即可将瓶塞拔出。王哲在5s内将瓶塞拔出，若瓶塞长5㎝，瓶塞受到的平均阻力为200N，则王哲克服瓶塞阻力做了
________
J功，其做功的功率为

__________W。
20.一台起重机将重3600N的货物提高4m，如果额外功是9600J，则该起重机做的有用功是__________J，总功是__________J, 机械效率是___________。
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21.如图所示，物体A通过滑轮在水平拉力F的作用下沿水平面以1m/s的速度做匀速直线运动，此时弹簧测力计的示数为4N，若不计动滑轮、绳子、弹簧测力计的重力和动滑轮与绳间摩擦，那么拉力F为____________N, 物体A与水平面的摩擦力大小为__________N。拉力F在10S内做的功为_________J。

22.如图所示是某建筑工地上工人师傅用手推车推砖的情形，

为了减轻工人师傅的用力，在不卸砖的情况下，请你：

（1）帮助工人师傅想出一个办法：                  
（2）说出所想办法的道理：                         [image: image17.png]



23.如图，杆秤是民间的一种测量工具。使用时，将待测物体挂在秤钩A上，用手拎住秤钮B或C（相当于支点），秤砣D在秤杆E上移动，当杆秤水平平衡时就可以在秤杆上读出读数。

(1)用杆秤称重物时，若用手拎住秤钮B使杆秤处于如图所示的平衡状态。已知秤锤重5N,AB=5cm,BD=20cm.物体的重力是______N. 如果被称重物重30N，秤锤离秤纽的距离是______cm

(2)根据杠杆平衡的条件分析，使用杆秤时，当从秤纽C换到秤纽B时，最大测量值将变    。

24.以下几幅图片展示的是福娃小运动健将在进行奥运比赛，请你观察图片，想象图片中运动项目比赛的情景，就第二和第四两幅图分别提出两个与我们九年级目前已经学习过物理问题并解答. [image: image4.png]®@
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第二幅图的问题:______________________________ 解答:__________________________
第四幅图的问题:______________________________ 解答:__________________________ _
三、我会作(每小题2分,共6分)

25.在图中画出门锁把手受力F的力臂。
26.如图,一个绕O点转动的杠杆,已知阻力F2的方向,以及动力F1的力臂,在图中补全动力F1.
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27.在如图所示的滑轮组上绕线，使匀速提升重物G时最省力.

四、我会做(28、30、32、35每题4分,39题6分,31题3分,34题5分,共30分)
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28.如图展示了一些你熟悉的物理实验．请你根据要求填空:

(1)图A的描述的实验说明是_______________________________________ 

(2)图B实验研究的是_________________________________________________
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(3)图C是研究动能的大小与______________________有关.

(4)图 D中卡片能跳起来的原因是___________________________
29.右图所示是某校物理实验小组探究杠杆平衡条件的实验装置。

(1) 实验时,若把杠杆放在支架上发现杠杆右端低左端高，要使它在水平位置平衡，应将杠杆上的平衡螺母向       调节；

(2)实验中,某一次杠杆平衡后,保持钩码的数量和位置不变,改变弹簧测力计的位置使其向右移动,则弹簧测力计的示数_________(选填变大、变小和不变)

(3)一实验小组得到的两组数据如下表所示：
	实验序号
	动力F1/N
	动力臂l1/cm
	阻力F2/N
	阻力臂l2/cm

	1
	2
	20
	1
	10

	2
	1
	8
	2
	4


这两组数据中，实验序号为       的一组肯定有错误。经检查，发现是测量动力臂时读错了，动力臂的实际值应该是         。

(4)通过此探究实验应该得出的结论是：                                。

	动力F1/N
	动力臂l1/cm
	阻力F1/N
	阻力臂l1/cm

	4
	5
	5
	4


(5)另一实验小组的同学获得的数据如下表所示：
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他们得出的结论是：“动力＋动力臂＝阻力＋阻力臂”，你认为他们的实验存在什么问题？                                              。

30.如图是某班组织登楼比赛活动比一比谁登楼的功率最大的场景,为此：

（1）在活动中必须测量的物理量有:________________、________________和_________________（并用字母表示)；
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（2）根据测量写出计算功率的表达式              ；

31.交流与评估是科学探究的一个重要环节。光明中学九·二班的同学，利用如图所示的实验装置完成了“测动滑轮的机械效率”的实验:
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(1)实验中要用手通过弹簧测力计沿_________________拉动滑轮,使挂在它下面的钩码缓缓上升.

(2) 下表是第二小组的实验数据记录：

	实验次数
	动滑轮重

G/N
	物体重

G/N
	物体上升高度h/m
	拉力F/N
	弹簧秤移动距离S/m
	有用功

W有/J
	总功

W总/J
	机械效率η

	1
	0.15
	2
	0.12
	1.15
	0.24
	0.24
	0.276
	86.9％

	2
	0.15
	4
	0.1
	2.2
	0.2
	0.4
	0.44
	90.8％

	3
	0.3
	2
	0.1
	1.2
	0.2
	0.2
	0.24
	83.3％


(a)做1、2两次实验的目的是_____________________________________________________

(b)由1、3两次实验得出的结论是_________________________________________________

32.如图是小红同学为了测斜面机械效率而设计的实验装置。实验准备的器材有： 
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A小车； B长木板斜面；

（1）实验还需补充的器材有____________________；

（2）请你为小红设计一个测定斜面机械效率的实验记录表格
（3）斜面的机械效率可能与斜面的_______________________有关。（只填一个因素）

33.在学习势能知识时,小明同学猜想物体的重力势能的大小可能与以下三个因素有关：①物体高度,  ②物体质量大小,

③物体所处地理位置.为了证明自己的猜想，首先决定对因素①进行验证.他把橡皮泥平铺在水平面上,让1个小球从不同高度自由下落,记录结果如表所示.

（1）该同学依据                      判断重力势能的大小；

（2）本实验的结论是                        _________________________________；

（3）若想对因素②进行验证，请你帮他设计应如何去做，简要写出实验步骤

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

34.在某次探究活动中，小明对老师给出的“小球在光滑斜面由静止释放时，所处高度越高，到达斜面底端的速度越大，而与小球质量无关”这一结论产生了质疑。他对小球从同一光滑斜面上自由滚到底端时的速度作了如下的猜想:

猜想一：可能与小球在光滑斜面上的高度无关       猜想二：可能与小球的质量有关

他选择了一些实验器材，进行了如下实验（图中A、B、C分别表示小钢球在第0.1s末、第0.2s末、第0.3s末所处的位置，钢球1、2、3的质量关系为m1  < m2　= m3）







（1）实验一是为了验证猜想     （选填“一”或“二”），通过该实验他得到的结论是:小球从同一光滑斜面上自由滚到底端时的速度与小球的质量________ (选填“有关”或“无关”) 

（2）实验二中，小球2和3在同一光滑斜面的不同高度处同时由静止释放，到达底端时的速度分别为v2、v3，请判断v2     v3（选填“>”、“=”或“<”）。

（3）在完成了以上探究后,小明继续进行“探究动能的大小与速度的关系”的实验三,根据实验的结果:他得出了“速度越大,动能越大”的结论,你认为他的结论是否可靠？        （选填“可靠”或“不可靠”）。原因是                                    。

五、我设计我运算(35题4分,36题6分,共10分)

35.小力从农贸市场买了一个50N左右的大西瓜，回到家后他想测量一下大西瓜的真实重量，但家里只有一个最大量程为20N的弹簧测力计，他找来了一把直尺和绳子，利用学过的物理知识进行了粗略的测量,请你帮助他完成测量(不要添加其它器材).要求写出实验步骤和最后的表达式

实验步骤:

表达式:

36.工人利用图所示的滑轮组将重400N的物体向上匀速提起4m，。所用拉力为250N(不计绳重和摩擦的力)，(1)滑轮组的机械效率是多少？ (2)若用此滑轮组将重900N的物体竖直向上匀速提升4m，拉力在这一过程中所做的功是多少？(3)如果绳子的最大承受力是750N,那么该动滑轮的机械效率最高可以达到多大?
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